Министерство просвещения РФ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Глазовский государственный инженерно-педагогический университет имени В.Г. Короленко»

Утверждена на заседании ученого совета университета «21» апреля 2025 г. протокол № 9 Приказ № 45 от 21 апреля 2025 г.

Ректор Я.А. Чиговская-Назарова

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ ПРОГРАММА ГИА

Уровень основной профессиональной образовательной программы

Направление подготовки

Направленность (профиль)

"Теория и практика преподавания русского языка как иностранного"

Форма обучения

Семестр(ы)

Магистратура

44.04.01 Педагогическое образование

"Теория и практика преподавания

русского языка как иностранного"

Очная

Глазов 2025

СОДЕРЖАНИЕ

- 1. Общая характеристика государственной итоговой аттестации
 - 1.1 Документы, на основании которых разработана программа государственной итоговой аттестации
 - 1.2 Требования к государственной итоговой аттестации
 - 1.2.1. Цель государственной итоговой аттестации
 - 1.2.2. Тип (типы) задач профессиональной деятельности
 - 1.2.3. Планируемые результаты освоения ОПОП ВО
 - 1.2.4. Воспитательная работа
 - 1.2.5. Формы государственной итоговой аттестации
 - 1.3.Объем и место государственной итоговой аттестации в структуре ОПОП ВО
 - 2. Программа государственного экзамена
 - 2.1. Общие требования к государственному экзамену
 - 2.2. Перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся
 - 2.3. Содержание государственного экзамена
 - 2.4. Этапы подготовки к государственному экзамену
 - 2.5. Процедура проведения государственного экзамена
 - 2.6. Фонд оценочных средств государственного экзамена / Требования к оцениванию результатов государственного экзамена
 - 2.7. Учебно-методическое и информационное обеспечение государственного экзамена
 - 2.8. Требования к материально-техническому обеспечению государственного экзамена
 - 2.9. Перечень материалов, разрешенных к использованию на государственном экзамене
 - 3. Программа выполнения и защиты ВКР
 - 3.1. Общие требования к ВКР
 - 3.2. Перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся
 - 3.3. Этапы подготовки ВКР
 - 3.4. Процедура защиты ВКР
 - 3.5. Фонд оценочных средств для ВКР / Требования к оцениванию защиты ВКР
 - 3.6. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы
 - 3.7. Учебно-методическое и информационное обеспечение государственного экзамена
 - 3.8. Требования к материально техническому обеспечению для проведения процедуры защиты ВКР

Приложения

Общая характеристика государственной итоговой аттестации

1.1. Документы, на основании которых разработана рабочая программа государственной итоговой аттестации

- 1. Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (от 29 декабря 2012 г. № 273-Ф3);
- 2. Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования (ФГОС ВО) по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки), утвержденный 22 февраля 2018 г. № 125;
- 3. Приказ Минобрнауки России от 06.04.2021, № 245 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры»;
- 4. Нормативно-методические документы Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации;
- 5. Методические рекомендации по организации образовательного процесса для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в образовательных организациях высшего образования, в том числе оснащенности образовательного процесса от 08.04.2014 № АК-44/05вн;
- 6. Профессиональный стандарт 01.001 Педагог (педагогическая деятельность в дошкольном, начальном, общем, основном общем, среднем общем образовании) (воспитатель, учитель), утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 октября 2013 № 544н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 6 декабря 2013 г. № 30550), с изменениями, внесенными приказами Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г. № 1115н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 февраля 2015 г. № 36091) и от 5 августа 2016 г. № 422н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 23 августа 2016 г. № 43326);
- 7. Профессиональный стандарт Педагог дополнительного образования детей и взрослых (код 01.003, утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от «08» сентября 2015 г. № 613н);
- 8. Устав ФГБОУ ВО «Глазовский государственный инженерно-педагогический университет имени В.Г. Короленко»;
- 9. Положение о проектировании основных профессиональных образовательных программ на основе федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Глазовский государственный инженернопедагогический университет имени В.Г. Короленко»;
- 10. Регламент организации учебного процесса в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Глазовский государственный инженерно-педагогический университет имени В.Г. Короленко»;
- 11. Положение о практической подготовке обучающихся, осваивающих основные профессиональные образовательные программы высшего образования в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования

- «Глазовский государственный инженерно-педагогический университет имени В.Г. Короленко»;
- 12. Положение об осуществлении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, установления их форм, периодичности и порядка проведения в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Глазовский государственный инженернопедагогический университет имени В.Г. Короленко»;
- 13. Положение о порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Глазовский государственный инженерно-педагогический университет имени В.Г. Короленко»;
- 14. Положение о порядке проведения государственной итоговой (промежуточной) аттестации обучающихся в форме профессионального (демонстрационного) экзамена в рамках подготовки педагогических кадров в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Глазовский государственный инженерно-педагогический университет имени В. Г. Короленко».

1.2 Требования к ГИА

В соответствии с требованиями ФГОС ВО освоение основных профессиональных образовательных программ завершается обязательной государственной итоговой аттестацией выпускников. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) проводится государственными экзаменационными комиссиями в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися ОПОП ВО соответствующим требованиям ФГОС ВО. К ГИА допускается обучающийся, не имеющий академической задолженности и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план.

1.2.1. Цель государственной итоговой аттестации

Целью государственной итоговой аттестации является установление уровня подготовки выпускника к выполнению профессиональных задач и соответствия подготовки выпускника требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование.

1.2.2. Тип (типы) задач профессиональной деятельности

- педагогический;
- научно-исследовательский.

1.2.3. Планируемые результаты освоения ОПОП ВО

Выпускник, освоивший основную профессиональную образовательную программу (ОПОП) высшего образования по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, программа подготовки «Теория и практика преподавания русского языка как иностранного», должен обладать и продемонстрировать владение следующими компетенциями:

Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Категория | Код и наименование | Код и наименование индикатора достижения |
|-----------|--------------------|--|
| | | |

| универсальных компетенций | универсальной компетенции | универсальной компетенции |
|-------------------------------------|--|--|
| Системное и критическое мышление | УК-1. Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий. | ИУК-1.1 Знает методы критического анализа и оценки проблемных ситуаций на основе системного подхода; основные принципы критического анализа; способы поиска вариантов решения поставленной проблемной ситуации ИУК 1.2. Умеет анализировать проблемную ситуацию как систему, выявляя ее составляющие и связи между ними; осуществлять поиск вариантов решения поставленной проблемной ситуации; определять стратегию достижения поставленной цели как последовательности действий, предвидя результат каждого из них и оценивая их влияние на внешнее окружение планируемой деятельности и на взаимоотношения участников этой деятельности ИУК 1.3. Владеет навыками критического анализа проблемных ситуаций на основе системного подхода и определения стратегии действий для достижения |
| Разработка и реализация проектов | УК-2. Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла. | поставленной цели ИУК 2.1. Знает принципы, методы и требования, предъявляемые к проектной работе; методы представления и описания результатов проектной деятельности; методы, критерии и параметры оценки результатов выполнения проекта ИУК 2.2. Умеет формировать план-график реализации проекта в целом и план контроля его выполнения; организовывать и координировать работу участников проекта, обеспечивать работу команды необходимыми ресурсами; представлять публично результаты проекта (или отдельных его этапов) в форме отчетов, статей, выступлений на научно-практических конференциях ИУК 2.3. Владеет навыками осуществления деятельности по управлению проектом на всех этапах его жизненного цикла |
| Командная работа и лидерство | УК-3. Способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели | ИУК 3.1. Знает правила командной работы; необходимые условия для эффективной командной работы ИУК 3.2. Умеет планировать командную работу, распределять поручения и делегировать полномочия членам команды; организовывать обсуждение разных идей и мнений; предвидит результаты (последствия) как личных, так и коллективных действий; организовать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели ИУК 3.3. Владеет навыками осуществления деятельности по организации и руководству работой команды для достижения поставленной цели |
| Коммуникация | УК-4. Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном (ых) языке (-ах), для академического и профессионального взаимодействия. | ИУК 4.1. Знает правила профессиональной этики; методы коммуникации для академического и профессионального взаимодействия; современные средства информационно-коммуникационных технологий ИУК 4.2. Умеет создавать на русском и иностранном языке письменные тексты научного и официально-делового стилей речи по профессиональным вопросам; представлять результаты академической и профессиональной деятельности, в том числе на иностранном(ых) языке(ах); использовать современные средства информационно-коммуникационных технологий для академического и профессионального взаимодействия ИУК 4.3. Владеет навыками применения современных коммуникативных технологий, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и |

| | | профессионали ного разнио пойстрия |
|---------------------|------------------------|---|
| 24 | VIII. T. C. T. | профессионального взаимодействия |
| Межкультурное | УК-5. Способен | ИУК 5.1. Знает национальные, этнокультурные и |
| взаимодействие | анализировать и | конфессиональные особенности и народные традиции |
| | учитывать | населения; основные принципы межкультурного |
| | разнообразие культур в | взаимодействия |
| | процессе | ИУК 5.2. Умеет соблюдать этические нормы и права |
| | межкультурного | человека; анализировать особенности социального |
| | взаимодействия. | взаимодействия с учетом национальных, этнокультурных, |
| | | конфессиональных особенностей; создавать |
| | | благоприятную среду для межкультурного |
| | | взаимодействия при выполнении профессиональных |
| | | задач |
| | | ИУК 5.3. Владеет навыками создания благоприятной |
| | | среды для межкультурного взаимодействия при |
| | | выполнении профессиональных задач |
| Самоорганизация и | УК-6. | ИУК 6.1. Знает теоретико-методологические основы |
| саморазвитие (в том | Способен определить и | самооценки, саморазвития, самореализации; направления |
| числе | реализовывать | и источники саморазвития и самореализации; способы |
| здоровьесбережение | приоритеты | самоорганизации собственной деятельности и ее |
| | собственной | совершенствования |
| | деятельности и | ИУК 6.2. Умеет определять личностные и |
| | способы ее | профессиональные приоритеты собственной деятельности |
| | совершенствования на | и способы ее совершенствования на основе самооценки; |
| | основе самооценки | разрабатывать, планировать, контролировать, оценивать |
| | | собственную деятельность в решении задач саморазвития |
| | | и самореализации |
| | | ИУК 6.3. Владеет навыками осуществления деятельности |
| | | по самоорганизации и саморазвитию в соответствии с |
| | | личностными и профессиональными приоритетами |

Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Наименование категории | Код и наименование | Код и наименование индикатора |
|------------------------|-----------------------------|---|
| (группы) | общепрофессиональной | достижения общепрофессиональной |
| общепрофессиональных | компетенции выпускника | компетенции (для планирования |
| компетенций | программы магистратуры | результатов обучения по элементам |
| | | образовательной программы и |
| | | соответствующих оценочных средств) |
| Нормативные основания | ОПК-1. Способен | ИОПК 1.1. Знает нормативные правовые |
| профессиональной | осуществлять и | документы, регламентирующие требования |
| деятельности | оптимизировать | к профессиональной деятельности; |
| | профессиональную | нормативные документы, |
| | деятельность в соответствии | регламентирующие требования к структуре |
| | с нормативно-правовыми | и содержанию основных образовательных |
| | актами в сфере образования | программ, а также индивидуальных |
| | и нормами | программ; перечень и содержание |
| | профессиональной этики. | нормативно-правовых актов и локальных |
| | | актов образовательной организации, |
| | | регламентирующих виды документации и |
| | | требования к ее ведению |
| | | ИОПК 1.2. Умеет осуществлять и |
| | | оптимизировать профессиональную |
| | | деятельность в соответствии с нормативно- |
| | | правовыми актами в сфере образования и |
| | | нормами профессиональной этики; |
| | | разрабатывать необходимые локальные |
| | | документы в соответствии с нормативно- |
| | | правовыми актами в сфере образования |
| | | ИОПК 1.3. Владеет навыками оптимизации |
| | | профессиональной деятельности в |
| | | соответствии с нормативно-правовыми |
| | | требованиями в сфере образования и |
| | | нормами профессиональной этики |
| Разработка основных и | ОПК-2. | ИОПК 2.1. Знает основные требования к |

| дополнительных | Способен проектировать | организации образовательного процесса в |
|-----------------------------|---------------------------|--|
| образовательных программ | основные и дополнительные | образовательных организациях разного типа |
| ооризовительных программ | образовательные программы | и вида; требования к учебно-методическому |
| | и разрабатывать научно - | обеспечению учебных курсов, дисциплин |
| | методическое обеспечение | (модулей) программ начального общего, |
| | их реализации. | основного общего, среднего общего |
| | I | образования, профессионального обучения, |
| | | профессионального образования, в том |
| | | числе к современным учебникам, учебным и |
| | | учебно-методическим пособиям, включая |
| | | электронные образовательные ресурсы и |
| | | иным средствам обучения |
| | | ИОПК 2.2. Умеет проектировать основные |
| | | образовательные программы и |
| | | разрабатывать научно-методическое |
| | | обеспечение их реализации |
| | | ИОПК 2.3. Владеет навыками |
| | | осуществления деятельности по |
| | | проектированию основных образовательных |
| | | программ и разработки научно- |
| | | методического обеспечения их реализации |
| Совместная и | ОПК-3. | ИОПК 3.1. Знает принципы |
| индивидуальная учебная и | Способен проектировать | индивидуализации обучения, развития, |
| воспитательная деятельность | организацию совместной и | воспитания обучающихся, в том числе с |
| обучающихся | индивидуальной учебной и | особыми образовательными потребностями; |
| | воспитательной | модели проектирования совместной и |
| | деятельности обучающихся, | индивидуальной учебной и воспитательной |
| | в том числе с особыми | деятельности обучающихся, в том числе с |
| | образовательными | особыми образовательными потребностями |
| | потребностями. | ИОПК 3.2. Умеет проектировать и |
| | | применять оптимальные формы и |
| | | технологии организации совместной и |
| | | индивидуальной учебной и воспитательной |
| | | деятельности обучающихся, в том числе с |
| | | особыми образовательными потребностями |
| | | ИОПК 3.3. Владеет навыками |
| | | осуществления деятельности по |
| | | проектированию организации совместной и |
| | | индивидуальной учебной и воспитательной |
| | | деятельности обучающихся, в том числе с особыми образовательными потребностями |
| Построение воспитывающей | ОПК-4. | |
| образовательной среды | Способен создавать и | ИОПК 4.1. Знает систему базовых национальных ценностей, на основе которых |
| ооразовательной среды | реализовывать условия и | возможна духовно-нравственная |
| | принципы духовно- | консолидация многонационального народа |
| | нравственного воспитания | Российской Федерации; основные |
| | на основе базовых | социально-педагогические условия и |
| | национальных ценностей | принципы духовно-нравственного развития |
| | | и воспитания обучающихся |
| | | ИОПК 4.2. Умеет отбирать содержание |
| | | учебного и внеучебного материала с |
| | | ориентацией на формирование базовых |
| | | национальных ценностей; организовывать |
| | | социально открытое пространство духовно- |
| | | нравственного развития и воспитания |
| | | |
| 1 | | личности гражданина России |
| | | |
| | | личности гражданина России |
| | | личности гражданина России ИОПК 4.3. Владеет навыками создания и реализации условий и принципов духовнонравственного воспитания обучающихся на |
| | | личности гражданина России ИОПК 4.3. Владеет навыками создания и реализации условий и принципов духовно- |
| Контроль и оценка | ОПК-5. Способен | личности гражданина России ИОПК 4.3. Владеет навыками создания и реализации условий и принципов духовнонравственного воспитания обучающихся на |

| образовательных результатов | мониторинга результатов образования обучающихся, разрабатывать и реализовывать программы преодоления трудностей в обучении | исследований; методологический инструментарий мониторинга; технологии и принципы диагностирования образовательных результатов, механизмы выявления индивидуальных особенностей и способы преодоления затруднений в обучении ИОПК 5.2. Умеет разрабатывать программы регулярного отслеживания результатов освоения образовательной программы обучающимися; разрабатывать и реализовывать программы целенаправленной деятельности по преодолению трудностей в обучении; использовать современные способы диагностики и мониторинга образовательных результатов ИОПК 5.3. Владеет навыками регулярного отслеживания результатов освоения образовательной программы обучающимися. |
|----------------------------------|--|---|
| Психолого-педагогические | ОПК-6. | ИОПК 6.1. Знает особенности |
| технологии в профессиональной | Способен проектировать и использовать эффективные | проектирования и использования психолого- |
| деятельности | психолого-педагогические, в | педагогических, в том числе инклюзивных, технологий в профессиональной |
| | том числе инклюзивные, | деятельности; перечень и основные |
| | технологии в | положения нормативно-правовых |
| | профессиональной деятельности, необходимые | документов инклюзивного образования и индивидуализации обучения; общие и |
| | для индивидуализации | специфические особенности |
| | обучения, развития, | психофизического развития обучающихся с |
| | воспитания обучающихся с | особыми образовательными потребностями |
| | особыми образовательными | ИОПК 6.2. Умеет проектировать |
| | потребностями | специальные условия и применять |
| | | психолого-педагогические технологии при инклюзивном образовании обучающихся с |
| | | особыми образовательными потребностями; |
| | | проектировать и организовывать |
| | | деятельность обучающихся с особыми |
| | | образовательными потребностями по |
| | | овладению адаптированной образовательной программой инклюзивного образования |
| | | ИОПК 6.3. Владеет навыками |
| | | осуществления деятельности по |
| | | проектированию и использованию |
| | | эффективных психолого-педагогических, в том числе инклюзивных, технологий в |
| | | профессиональной деятельности для |
| | | индивидуализации обучения, развития, |
| | | воспитания обучающихся с особыми |
| D | OHIC 7 | образовательными потребностями |
| Взаимодействие с участниками | ОПК-7. Способен планировать и | ИОПК 7.1. Знает особенности организации сетевой формы реализации |
| образовательных отношений | организовывать | профессиональных образовательных |
| | взаимодействия участников | программ с использованием ресурсов |
| | образовательных отношений | нескольких организаций, осуществляющих |
| | | образовательную деятельность; технологии |
| | | и методы организации взаимодействия участников образовательных отношений |
| | | ИОПК 7.2. Умеет использовать методы и |
| | | приемы сетевой формы реализации |
| | | образовательных программ с |
| | | использованием ресурсов нескольких |

| | | организаций, осуществляющих |
|-----------------------------|------------------------|---|
| | | образовательную деятельность; |
| | | использовать технологии и методы |
| | | организации взаимодействия участников |
| | | образовательных отношений; использовать |
| | | социальные сети для организации |
| | | взаимодействия с различными участниками |
| | | образовательной деятельности |
| | | ИОПК 7.3. Владеет навыками использования |
| | | ресурсов нескольких организаций при |
| | | планировании и организации |
| | | взаимодействия участников |
| | | образовательных отношений |
| Научные основы | ОПК-8 Способен | ИОПК 8.1. Знает современную методологию |
| педагогической деятельности | проектировать | педагогического проектирования; |
| | педагогическую | содержание и результаты исследований в |
| | деятельность на основе | области педагогического проектирования |
| | специальных научных | ИОПК 8.2. Умеет определять цель и задачи |
| | знаний и результатов | проектирования педагогической |
| | исследований | деятельности исходя из условий |
| | | педагогической ситуации; разрабатывать |
| | | педагогический проект для решения |
| | | заданной педагогической проблемы на |
| | | основе современных научных знаний и |
| | | материалов педагогических исследований |
| | | ИОПК 8.3. Владеет навыками |
| | | проектирования педагогической |
| | | деятельности на основе специальных |
| | | научных знаний и результатов исследований |

Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Задача ПД | Код и наименование | Код и наименование | Основание: |
|-----------------|-----------------------|--------------------------------|-----------------------|
| | профессиональной | индикатора достижения | (ПС, анализ опыта) |
| | компетенции | профессиональной | |
| | | компетенции | |
| | Тип задач профессиона | льной деятельности «Педагогиче | ский» |
| Организационно- | ПК-1. Способен | ИПК 1.1. Знает преподаваемый | 01.005. ОТФ – С. ТФ - |
| педагогическое | реализовывать | предмет; психолого- | C/.01.06 |
| обеспечение | образовательные | педагогические основы и | Организационно- |
| воспитательного | программы в | современные образовательные | педагогическое |
| процесса | соответствии с | технологии; особенности | обеспечение |
| | требованиями | организации образовательного | проектирования и |
| | федеральных | процесса в соответствии с | реализации программ |
| | государственных | требованиями образовательных | воспитания |
| | образовательных | стандартов | |
| | стандартов | ИПК 1.2. Умеет использовать | |
| | | педагогически обоснованные | |
| | | формы, методы и приемы | |
| | | организации деятельности | |
| | | обучающихся; применять | |
| | | современные образовательные | |
| | | технологии; создавать | |
| | | образовательную среду, | |
| | | обеспечивающую формирование | |
| | | у обучающихся | |
| | | образовательных результатов, | |
| | | предусмотренных ФГОС | |
| | | ИПК 1.3. Владеет навыками | |
| | | профессиональной деятельности | |
| | | по реализации программ | |
| | | учебных дисциплин | |
| Содействие в | ПК-2. | ИПК 2.1. Знает теоретические | 01.005. ОТФ – В. ТФ - |
| реализации | Способен | основы и технологии | B/03.6 |

| различных форм | организовывать | организации научно- | Развитие самоуправления |
|-------------------------|-----------------------|---|---|
| самоуправления и | научно- | исследовательской и проектной | обучающихся на основе |
| соуправления в | исследовательскую | деятельности | социального партнерства |
| образовательных | деятельность | ИПК 2.2. Умеет подготавливать | социальных институтов. |
| организациях | обучающихся | проектные и научно- | |
| разного уровня в | | исследовательские работы с | |
| соответствии с | | учетом нормативных | |
| действующим | | требований; консультировать | |
| законодательством | | обучающихся на всех этапах | |
| и перспективами | | подготовки и оформления | |
| развития системы | | проектных, исследовательских, | |
| образования | | научных работ | |
| | | ИПК 2.3. Владеет навыками | |
| | | организации и проведения | |
| | | учебно-исследовательской, | |
| | | научно-исследовательской, | |
| | | проектной и иной деятельности | |
| | | в ходе выполнения | |
| | | профессиональных функций | |
| Тип з | адач профессиональной | і деятельности «Научно-исследова | ательский» |
| Участие в | ПК-3. | ИПК 3.1. Знает актуальные | Профессиональный |
| разработке и | Готовность | проблемы предметной области, | стандарт «Научный |
| реализации | самостоятельно | приемы и методы исследования | руководитель научной |
| исследовательских | осуществлять | в выбранной области науки | = - |
| программ, | научное исследование | ИПК 3.2. Умеет выполнять | организации», |
| направленных на | с использованием | ключевые действия, | утвержденный приказом |
| развитие | современных методов | определяющие суть | Министерства труда и |
| профессиональной | науки | исследования в выбранной | социальной защиты |
| деятельности и | | области науки | Российской Федерации |
| повышения | | ИПК 3.3. Владеет потребностью, | от 10 марта 2021 г. № |
| качества образования | | мотивами, интересом к | 188н. Код |
| ооразования | | исследовательской | профессионального |
| | | деятельности, опытом получения новых результатов; | |
| | | владеет навыками совместной с | стандарта - 01.009 |
| | | различными субъектами | ОТФ – А - Управление |
| | | образования исследовательской | формированием |
| | | деятельности | приоритетных |
| | | | направлений и (или) |
| | | | тематики научных |
| | | | исследований и |
| | | | |
| | | | развитием научных школ |
| | | | в научной организации. |
| | | | ТФ - А/01.8 - |
| | | | Формирование |
| | | | направлений научной |
| | | | (научно- исследовательской), |
| | | | исследовательской), научно-технической и |
| | | | научно-технической и инновационной |
| | | | инновационнои деятельности и научных |
| | | | школ организации по |
| | | | согласованию с |
| | | | руководителем научной |
| | | | организации и ученым |
| | | | (научным, научно- |
| | | | техническим) советом |
| | | | научной организации |
| | | | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · |

- 1. Государственная итоговая аттестация обучающихся проводится в форме:
- Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена;
- Выполнение и защита выпускной квалификационной работы
- 2. Программа государственной итоговой аттестации включает программы государственных экзаменов, требования к выпускным квалификационным работам и порядку их выполнения, критерии оценки результатов сдачи государственных экзаменов и защиты выпускных квалификационных работ. Программа утверждается организацией и доводится до сведения обучающихся не позднее, чем за шесть месяцев до начала государственной итоговой аттестации.
- 3. Результаты каждого государственного аттестационного испытания определяются отметками "отлично", "хорошо", "удовлетворительно", "неудовлетворительно". Отметки "отлично", "хорошо", "удовлетворительно" означают успешное прохождение государственного аттестационного испытания.

1.3 Объем и место государственной итоговой аттестации в структуре ОПОП ВО

В соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, программа подготовки «Теория и практика преподавания русского языка как иностранного», Блок 3. «Государственная итоговая аттестация», является обязательным.

Государственные аттестационные испытания не могут быть заменены оценкой качества освоения ОПОП ВО на основании итогов текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающегося.

| Название | Количество недель | Количество зачетных единиц | Количество часов | Итоговая форма контроля |
|---|----------------------|----------------------------------|---------------------|----------------------------|
| Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена | 2 | 3 | 108 | Государственный экзамен |
| Выполнение и защита выпускной квалификационной работы | 4 | 6 | 216 | Защита ВКР |

2. Программа государственного экзамена

2.1. Общие требования к государственному экзамену

Государственный экзамен проводится по дисциплинам образовательной программы, результаты освоения которых имеют определяющее значение для профессиональной деятельности выпускников. Государственный экзамен проводится устно с представлением обучающимися презентации по каждому вопросу.

В ходе государственного экзамена:

- определяется теоретическая готовность обучающихся к реализации компетенций, определенных ОПОП высшего образования по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, программа подготовки «Теория и практика преподавания русского языка как иностранного»;

- выявляется наличие у обучающихся личного опыта реализации компетенций, определенных ОПОП высшего образования по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, программа подготовки «Теория и практика преподавания русского языка как иностранного».

2.2. Перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся

Государственный экзамен направлен на определение готовности обучающихся к реализации следующих компетенций: УК-4: УК-4.1, УК-4.2, УК-4.3; УК-5: УК-5.1, УК-5.2, УК-5.3; ОПК-1: ОПК -1.1, ОПК -1.2, ОПК -1.3; ОПК-4: ОПК -4.1, ОПК -4.2, ОПК -4.3; ОПК-6: ОПК -6.1, ОПК -6.2, ОПК -6.3; ОПК-8: ОПК -8.1, ОПК -8.2, ОПК -8.3; ПК-1: ПК -1.1, ПК -1.2, ПК -1.3

Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Категория | Код и наименование | Код и наименование индикатора достижения |
|----------------|------------------------|---|
| универсальных | универсальной | универсальной компетенции |
| компетенций | компетенции | |
| Коммуникация | УК-4. | ИУК 4.1. Знает правила профессиональной этики; методы |
| | Способен применять | коммуникации для академического и профессионального |
| | современные | взаимодействия; современные средства информационно- |
| | коммуникативные | коммуникационных технологий |
| | технологии, в том | ИУК 4.2. Умеет создавать на русском и иностранном |
| | числе на иностранном | языке письменные тексты научного и официально- |
| | (ых) языке (-ах), для | делового стилей речи по профессиональным вопросам; |
| | академического и | представлять результаты академической и |
| | профессионального | профессиональной деятельности, в том числе на |
| | взаимодействия. | иностранном(ых) языке(ах); использовать современные |
| | | средства информационно-коммуникационных технологий |
| | | для академического и профессионального взаимодействия |
| | | ИУК 4.3. Владеет навыками применения современных |
| | | коммуникативных технологий, в том числе на |
| | | иностранном(ых) языке(ах), для академического и |
| | | профессионального взаимодействия |
| Межкультурное | УК-5. Способен | ИУК 5.1. Знает национальные, этнокультурные и |
| взаимодействие | анализировать и | конфессиональные особенности и народные традиции |
| | учитывать | населения; основные принципы межкультурного |
| | разнообразие культур в | взаимодействия |
| | процессе | ИУК 5.2. Умеет соблюдать этические нормы и права |
| | межкультурного | человека; анализировать особенности социального |
| | взаимодействия. | взаимодействия с учетом национальных, этнокультурных, |
| | | конфессиональных особенностей; создавать |
| | | благоприятную среду для межкультурного |
| | | взаимодействия при выполнении профессиональных |
| | | задач |
| | | ИУК 5.3. Владеет навыками создания благоприятной |
| | | среды для межкультурного взаимодействия при |
| | | выполнении профессиональных задач |

Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Наименование категории (группы) общепрофессиональных компетенций | Код и наименование общепрофессиональной компетенции выпускника программы магистратуры | Код и наименование индикатора достижения общепрофессиональной компетенции (для планирования результатов обучения по элементам |
|---|---|---|
| | | образовательной программы и |
| | | соответствующих оценочных средств) |
| Нормативные основания | ОПК-1. Способен | ИОПК 1.1. Знает нормативные правовые |
| профессиональной | осуществлять и | документы, регламентирующие требования |
| деятельности | оптимизировать | к профессиональной деятельности; |
| | профессиональную | нормативные документы, |
| | деятельность в соответствии | регламентирующие требования к структуре |
| | с нормативно-правовыми | и содержанию основных образовательных |

| | актами в сфере образования | программ, а также индивидуальных |
|---|---|---|
| | и нормами профессиональной этики. | программ; перечень и содержание нормативно-правовых актов и локальных актов образовательной организации, регламентирующих виды документации и требования к ее ведению ИОПК 1.2. Умеет осуществлять и оптимизировать профессиональную деятельность в соответствии с нормативно-правовыми актами в сфере образования и нормами профессиональной этики; разрабатывать необходимые локальные документы в соответствии с нормативно-правовыми актами в сфере образования ИОПК 1.3. Владеет навыками оптимизации профессиональной деятельности в соответствии с нормативно-правовыми требованиями в сфере образования и нормами профессиональной этики |
| Построение воспитывающей образовательной среды | ОПК-4. Способен создавать и реализовывать условия и принципы духовно- | ИОПК 4.1. Знает систему базовых национальных ценностей, на основе которых возможна духовно-нравственная консолидация многонационального народа |
| | нравственного воспитания на основе базовых национальных ценностей | Российской Федерации; основные социально-педагогические условия и принципы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся ИОПК 4.2. Умеет отбирать содержание учебного и внеучебного материала с ориентацией на формирование базовых национальных ценностей; организовывать социально открытое пространство духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России ИОПК 4.3. Владеет навыками создания и реализации условий и принципов духовно-нравственного воспитания обучающихся на |
| Почисторо подорожние | OTIV 6 | основе базовых национальных ценностей |
| Психолого-педагогические технологии в профессиональной деятельности | ОПК-6. Способен проектировать и использовать эффективные психолого-педагогические, в том числе инклюзивные, технологии в профессиональной деятельности, необходимые для индивидуализации обучения, развития, воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями | ИОПК 6.1. Знает особенности проектирования и использования психолого-педагогических, в том числе инклюзивных, технологий в профессиональной деятельности; перечень и основные положения нормативно-правовых документов инклюзивного образования и индивидуализации обучения; общие и специфические особенности психофизического развития обучающихся с особыми образовательными потребностями ИОПК 6.2. Умеет проектировать специальные условия и применять психолого-педагогические технологии при инклюзивном образовании обучающихся с особыми образовательными потребностями; проектировать и организовывать деятельность обучающихся с особыми образовательными потребностями по овладению адаптированной образовательной программой инклюзивного образовательной программой инклюзивного образования ИОПК 6.3. Владеет навыками осуществления деятельности по проектированию и использованию |

| | | эффективных психолого-педагогических, в том числе инклюзивных, технологий в профессиональной деятельности для индивидуализации обучения, развития, воспитания обучающихся с особыми образовательными потребностями |
|-----------------------------|------------------------|--|
| Научные основы | ОПК-8 Способен | ИОПК 8.1. Знает современную методологию |
| педагогической деятельности | проектировать | педагогического проектирования; |
| | педагогическую | содержание и результаты исследований в |
| | деятельность на основе | области педагогического проектирования |
| | специальных научных | ИОПК 8.2. Умеет определять цель и задачи |
| | знаний и результатов | проектирования педагогической |
| | исследований | деятельности исходя из условий |
| | | педагогической ситуации; разрабатывать |
| | | педагогический проект для решения |
| | | заданной педагогической проблемы на |
| | | основе современных научных знаний и |
| | | материалов педагогических исследований |
| | | ИОПК 8.3. Владеет навыками |
| | | проектирования педагогической |
| | | деятельности на основе специальных |
| | | научных знаний и результатов исследований |

Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Задача ПД | Код и наименование профессиональной | Код и наименование индикатора достижения | Основание: (ПС, анализ опыта) |
|---|---|--|--|
| | компетенции | профессиональной компетенции | |
| | льной деятельности «Педагогиче | ский» | |
| Организационно- педагогическое обеспечение воспитательного процесса | ПК-1. Способен реализовывать образовательные программы в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов | ИПК 1.1. Знает преподаваемый предмет; психолого- педагогические основы и современные образовательные технологии; особенности организации образовательного процесса в соответствии с требованиями образовательных стандартов ИПК 1.2. Умеет использовать педагогически обоснованные формы, методы и приемы организации деятельности обучающихся; применять современные образовательные технологии; создавать образовательные технологии; создавать образовательные образовательные у обучающихся образовательных результатов, предусмотренных ФГОС ИПК 1.3. Владеет навыками профессиональной деятельности по реализации программ | 01.005. ОТФ – С. ТФ - С/.01.06 Организационно- педагогическое обеспечение проектирования реализации програм воспитания |

2.3. Содержание государственного экзамена

Вопросы для государственного экзамена формулируются на основе индикаторов достижения компетенций УК-4: УК-4.1, УК-4.2, УК-4.3; УК-5: УК-5.1, УК-5.2, УК-5.3; ОПК-1: ОПК -1.1, ОПК -1.2, ОПК -1.3; ОПК-4: ОПК -4.1, ОПК -4.2, ОПК -4.3; ОПК-6:

ОПК -6.1, ОПК -6.2, ОПК -6.3; ОПК-8: ОПК -8.1, ОПК -8.2, ОПК -8.3; ПК-1: ПК -1.1, ПК -1.2, ПК -1.3.

Экзаменационный билет содержит 2 вопроса.

Перечень примерных вопросов, входящих в государственный экзамен

- 1. Речевая деятельность как объект обучения РКИ. Классификация видов речевой деятельности.
- 2. Аудирование как вид речевой деятельности. Психофизиологические механизмы аудирования.
- 3. Трудности аудирования и факторы, облегчающие аудирование. Упражнения для обучения аудированию. Требования к аудиотекстам. Особенности презентации аудиотекста. Контроль понимания аудиотекста.
- 4. Обучение чтению. Психологические особенности чтения на родном и иностранном языке.
- 5. Виды чтения: вслух, про себя; синтетическое, аналитическое; просмотровое, ознакомительное, изучающее, поисковое.
- 6. Упражнения по обучению чтению.
- 7. Контроль при чтении.
- 8. Диалог и монолог как основные виды устной речи. Обучение диалогической речи (подготовленной и неподготовленной).
- 9. Обучение монологической речи (подготовленной и неподготовленной).
- 10. Упражнения по обучению говорению.
- 11. Контроль говорения.
- 12. Психологические особенности письма. Обучение русской графике и орфографии.
- 13. Запись как средство и цель обучения. Упражнения по обучению письменной речи.
- 14. Билингвизм в современном мире.
- 15. Исследования детского билингвизма.
- 16. Типы детского билингвизма.
- 17. Принципы и методы билингвального воспитания.
- 18. Особенности речевой деятельности ребенка-билингва.
- 19. Этапы билингвального развития.
- 20. Дифференциация языков ребенком-билингвом.
- 21. Речевые ошибки и интерференция.
- 22. Лингвокультурология как наука, цель, задачи, предмет изучения. Связь с другими науками.
- 23. История возникновения лингвокультурологии.
- 24. Методология и методы лингвокультурологии.
- 25. Понятие языковой личности.
- 26. Понятие языковой картины мира.
- 27. Фразеология как отражение ментальности.
- 28. Фразеологизм как единица лексической системы.
- 29. Типы фразеологизмов.
- 30. Понятие концепта. Функции концептов. Виды концептов.
- 31. Понятие стереотипа. Виды стереотипов.
- 32. Страноведение России как научная дисциплина.
- 33. Общие сведения о России. Символы России.
- 34. Природа, природные ресурсы. Географические зоны. Климат России.

- 35. Экономика России.
- 36. Национально-религиозный состав населения России.
- 37. Культура и быт русского народа.
- 38. Национальные традиции России.
- 39. Русский национальный характер.

2.4. Этапы подготовки к проведению государственного экзамена

Содержание этапов подготовки к проведению государственного экзамена приведено в таблице 1.

Таблица 1.

| $N_{\underline{0}}$ | Содержание этапа | Временные |
|---------------------|--|--------------|
| | | границы |
| 1. | Разработка проекта программы государственного экзамена | июнь |
| 2. | Согласование проекта программы государственного | сентябрь |
| | экзамена с работодателями | |
| 3. | Утверждение программы государственного экзамена на | до 01 ноября |
| | кафедре и ознакомление с ней обучающихся | |
| 4. | Проведение консультаций по подготовке к | 01-30 ноября |
| | государственному экзамену | |
| 5. | Проведение обзорных лекций при подготовке к экзамену | до 01 июня |
| 8. | Проведение консультации | 01-15 июня |

2.5. Процедура проведения государственного экзамена

- 1. Государственный экзамен проводится в сроки, установленные приказом ректора в соответствии с графиком учебного процесса.
- 2. Не позднее, чем за 30 календарных дней до дня проведения государственного экзамена организация утверждает распорядительным актом расписание государственных аттестационных испытаний (далее расписание), в котором указываются даты, время и место проведения государственных аттестационных испытаний и предэкзаменационных консультаций, и доводит расписание до сведения обучающегося, председателя и членов государственных экзаменационных комиссий и апелляционных комиссий, секретарей государственных экзаменационных комиссий, руководителей и консультантов выпускных квалификационных работ.
- 3. При формировании расписания устанавливается перерыв между государственными аттестационными испытаниями продолжительностью не менее 7 календарных дней.
- 4. Для сдачи государственного экзамена приглашается группа выпускников в количестве не более 12 человек. Каждый выпускник выбирает билет. На подготовку к ответу выпускнику дается 1 астрономический час.
- 5. На процедуру сдачи возможно приглашение руководителей образовательных организаций и практикующих педагогов, с правом участвовать в дискуссии.
- 7. По прошествии времени, необходимого на подготовку, члены комиссии приглашают обучающегося для устного ответа. Продолжительность ответа не более 30 минут.
- 8. После прослушивания всех ответов, комиссия приступает к обсуждению результатов государственного экзамена.
- 10. Результаты государственного экзамена определяются по пятибалльной шкале и объявляются после оформления в установленном порядке протоколов заседаний

государственной аттестационной комиссии. Результаты оглашаются выпускникам в день проведения экзамена после начала обсуждения и фиксируются секретарем.

- 11. Обучающийся имеет право подать в апелляционную комиссию письменное апелляционное заявление о нарушении, по его мнению, установленной процедуры проведения государственного экзамена и (или) несогласия с результатами государственного экзамена (далее апелляция).
- 12. Апелляция подается лично обучающимся в апелляционную комиссию не позднее следующего рабочего дня после объявления результатов государственного аттестационного испытания.

2.6. Фонд оценочных средств государственного экзамена / Требования к оцениванию результатов государственного экзамена

- 1. При оценивании результатов государственного экзамена учитываются следующие позиции:
- а) соответствие содержания ответа экзаменационному вопросу (Содержание);
- б) информативность презентации (Информативность);
- в) техника представления ответа обучающимся (Ответ).
- 2. Каждая часть вопроса оценивается самостоятельно. Критерии оценивания приведены в таблице 2.
- 3. Для каждой части вопроса и по каждому критерию обучающийся оценивается в пятибалльной шкале (шесть отметок). Итоговая отметка определяется как среднее арифметическое по всем шести отметкам.

Таблица 2.

| Позиции – | Теоретическая часть вопроса | Отметка | Практическая часть | Отметка |
|---------------|---|---------|--|---------|
| части вопроса | | | вопроса | |
| Содержание | - полнота и глубина ответа | отлично | полнота и глубина | отлично |
| | (учитывается количество | | представленного личного | |
| | усвоенных фактов, понятий и | | опыта; | |
| | т.п.); | | – сознательность ответа; | |
| | сознательность ответа | | – логика изложения | |
| | (учитывается понимание | | материала: | |
| | излагаемого материала); | | – рациональность | |
| | – логика изложения | | использованных приемов | |
| | материала (учитывается | | и способов решения | |
| | умение строить целостный, | | поставленной учебной | |
| | последовательный рассказ, | | задачи (учитывается | |
| | грамотно пользоваться | | умение использовать | |
| | специальной | | наиболее прогрессивные | |
| | терминологией); | | и эффективные способы | |
| | – использование | | достижения цели). | |
| | дополнительного материала | | | |
| | (обязательное условие). | | | |
| Содержание | - полнота и глубина ответа; | хорошо | - достаточно полное и | хорошо |
| | достаточное понимание | | глубокое описание | |
| | излагаемого материала; | | личного опыта; | |
| | соблюдение логики | | понимание излагаемого | |
| | изложения материала; | | материала; | |
| | - не всегда грамотное | | не всегда соблюдение | |
| | использование специальной | | логики изложения | |
| | терминологии; | | личного опыта; | |
| | - отсутствие | | - не всегда грамотное | |

| Содержание | - изложение материала неполное и неглубокое; - допуск неточностей в определении понятий; - не обоснованы суждения и не приведены примеры; -отсутствие логики изложения материала - не достаточно владеет специальной терминологией; | удовл. | использование специальной терминологии; - неполное раскрытие причинно-следственных связей между явлениями и событиями изложение личного опыта неполное и неглубокое; - допуск неточностей в определении понятий; - не обоснованы действия по получению личного опыта и не приведены примеры; -отсутствие логики изложения материала | удовлет |
|-------------------|---|----------|--|---------|
| | | | - не достаточно владеет специальной терминологией. | |
| Содержание | - ответ поверхностный; - понимание материала отсутствует; - логика изложения материала отсутствует; - не владеет специальной терминологией. | н/удовл. | - ответ поверхностный; - изложение личного опыта практически отсутствует; - не владеет специальной терминологией. | н/удовл |
| Информатив- ность | - соблюдены все требования к созданию презентации: обозначена проблема и обоснована ее актуальность, сделан краткий анализ различных точек зрения на рассматриваемую проблему и логично изложена собственная позиция, сформулированы выводы, тема раскрыта полностью, выдержан объем; - количество слайдов соответствует содержанию и продолжительности выступления; - иллюстрации хорошего качества, с четким изображением, текст легко читается; — для всех слайдов презентации используется один и тот же шаблон оформления; - орфографическая и пунктуационная грамотность на высоком уровне. | ОНРИПТО | - соблюдены все требования к созданию презентации; - количество слайдов соответствует содержанию и продолжительности выступления; - иллюстрации хорошего качества, с четким изображением, текст легко читается; - для всех слайдов презентации личного опыта используется один и тот же шаблон оформления; - орфографическая и пунктуационная грамотность на высоком уровне. | отлично |

| Информатив- | - соблюдены не все требования к созданию презентации; - количество слайдов соответствует содержанию и продолжительности выступления; - иллюстрации достаточно хорошего качества, с четким изображением, текст легко читается; - для всех слайдов презентации используется один и тот же шаблон оформления; - орфографическая и пунктуационная грамотность на достаточном уровне. | хорошо | соблюдены не все требования к созданию презентации личного опыта; - количество слайдов соответствует содержанию и продолжительности выступления; - иллюстрации достаточно хорошего качества, с четким изображением, текст легко читается; - для всех слайдов презентации используется один и тот же шаблон оформления; - орфографическая и пунктуационная грамотность на достаточном уровне. | хорошо |
|----------------------|--|---------|--|---------|
| Информативность | - количество слайдов не соответствует содержанию и продолжительности выступления; - иллюстрации плохого качества; - для всех слайдов презентации используются разные шаблоны оформления; - низкая орфографическая грамотность | удовл. | количество слайдов не соответствует содержанию и продолжительности выступления; - иллюстрации плохого качества; - для всех слайдов презентации используются разные шаблоны оформления; - низкая орфографическая грамотность. | удовл |
| Информатив- ность | - количество слайдов не соответствует содержанию и продолжительности выступления; — для всех слайдов презентации используются разные шаблоны оформления; - низкая орфографическая грамотность. | н/удовл | количество слайдов не соответствует содержанию и продолжительности выступления; — для всех слайдов презентации используются разные шаблоны оформления; — низкая орфографическая грамотность. | н/удовл |
| Ответ | - свободное владение содержанием; - ясное и грамотное изложение материала; - аргументированные ответы на вопросы и замечания аудитории; | отлично | - свободное владение содержанием; - ясное и грамотное изложение материала; - аргументированные ответы на вопросы и замечания аудитории; | ончисто |

| | – соблюдение регламента. | | соблюдение | |
|-------|--|----------|--|---------|
| Ответ | - изложение материала уверенное; - демонстрируется умение анализировать материал, но не все выводы носят аргументированный и доказательный характер; - раскрыты причинно-следственные связи между явлениями и событиями; - соблюдение норм литературной речи; - соблюдение регламента. | хорошо | регламента. - изложение личного опыта уверенное; - демонстрируется умение анализировать материал, но не все выводы носят аргументированный и доказательный характер; - раскрыты причинноследственные связи между явлениями и событиями; - соблюдение норм литературной речи; — соблюдение регламента. | хорошо |
| Ответ | - изложение материала непоследовательное; - не раскрываются причинноследственные связи между явлениями и событиями; - анализ и выводы не всегда присутствуют; - имеются заметные нарушения норм литературной речи. | удовл. | - изложение личного опыта непоследовательное; - не раскрываются причинно-следственные связи между явлениями и событиями; - выводы отсутствуют; - имеются заметные нарушения норм литературной речи. | удовл |
| Ответ | изложение материала сбивчивое, не раскрываются причинно-следственные связи между явлениями и событиями; выводы отсутствуют; ответы на дополнительные вопросы отсутствуют; имеются заметные нарушения норм литературной речи. | н/удовл. | - изложение личного опыта сбивчивое; - не раскрываются причинно-следственные связи между явлениями и событиями; - выводы отсутствуют; - ответы на дополнительные вопросы отсутствуют; - имеются заметные нарушения норм литературной речи. | н/удовл |

2.7. Учебно-методическое и информационное обеспечение государственного экзамена

Основная литература:

- 1. Баринова, Е. Б. Русский язык как иностранный: теория и методика преподавания: учебное пособие для вузов / Е. Б. Баринова. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 135 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16747-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/544935 (дата обращения: 24.03.2025).
- 2. Покровский, М. Н. Очерк истории русской культуры / М. Н. Покровский. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 394 с. (Антология мысли). ISBN 978-5-534-12419-4.

- Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/543202 (дата обращения: 25.03.2025).
- 3. Теремова, Р. М. Русский язык как иностранный. Актуальный разговор : учебное пособие для вузов / Р. М. Теремова, В. Л. Гаврилова. 3-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 318 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06084-
- 3. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537797 (дата обращения: 25.03.2025).
- 4. Березовая, Л. Г. История русской культуры : учебник для вузов / Л. Г. Березовая, Н. П. Берлякова. 2-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 771 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-18342-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/534816 (дата обращения: 25.03.2025).
- 5. Русский язык как иностранный. Культура речевого общения : учебник для вузов / И. А. Пугачев, М. Б. Будильцева, Н. С. Новикова, И. Ю. Варламова. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 231 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-03195-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/536494 (дата обращения: 25.03.2025).
- 6. Русский язык как иностранный: из опыта Северного (Арктического) федерального университета: монография / под редакцией В. А. Марьянчик. Архангельск: САФУ, 2019. 139 с. ISBN 978-5-261-01388-4. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/161889 (дата обращения: 24.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 7. Русский язык в диалоге культур: коллективная монография / ответственный редактор Е. И. Бреусова; Сургутский государственный педагогический университет, Филологический факультет, Кафедра филологического образования и журналистики. Тюмень: Аксиома, 2017. 212 с. Библиогр. в сносках. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/9102/read.php (дата обращения: 24.03.2025). ISBN 978-5-906714-19-0. Текст: электронный
- 8. Практические основы преподавания русского языка как иностранного в условиях цифровой образовательной среды : учебно-методическое пособие / М. В. Холодкова, О. А. Дронова, Т. А. Дьякова, Ж. И. Жеребцова. Тамбов : ТГУ им. Г.Р.Державина, 2022. 96 с. ISBN 978-5-00078-506-5. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/254930 (дата обращения: 24.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 9. Никитина, И. В. История русской культуры: философский анализ эволюции оснований русской духовности: учебное пособие к спецкурсу / И. В. Никитина. Бийск: АГАО, 2012. 368 с. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/2997/read.php (дата обращения: 25.03.2025). ISBN 978-5-85127-707-8. Текст: электронный
- 10. Чекалов, П. К. Русская литература XX века: лекционный материал : учебнометодическое пособие / П. К. Чекалов, С. И. Инаркаева ; составители П. К. Чекалов, С. И. Инаркаева. 2-е изд., исправленное и дополненное. Ставрополь : СГПИ, 2023. 424 с. ISBN 978-5-904693-33-6. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/288395 (дата обращения: 25.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 11. Стрельцова, М. И. Культурно-историческое наследие русской словесности / М. И. Стрельцова ; Новосибирский гос. пед. ун-т, Фак. культуры и дополнительного

- образования, Каф. социально-культурной и библиотечной деятельности. Новосибирск : $H\Gamma\Pi Y$, 2011. 126 с. Библиогр.: с. 123-126. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/567/read.php (дата обращения: 25.03.2025) . ISBN 978-5-905191-02-2. Текст : электронный
- 12. Проскурин, С. Г. Лингвокультурология и лингвострановедение : учебное пособие / С. Г. Проскурин, А. В. Проскурина. Новосибирск : НГТУ, 2019. 135 с. ISBN 978-5-7782-4041-4. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/152384 (дата обращения: 08.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 13. Грецкая, Е. С. Страноведение России : учебно-методическое пособие для иностранных слушателей подготовительного отделения (гуманитарная направленность) / Е. С. Грецкая ; Липецкий государственный педагогический университет, Кафедра русского языка как иностранного. 3-е изд., перераб. и доп. Липецк : ЛГПУ, 2022. 76 с. Библиогр.: с. 73-74. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/10025/read.php (дата обращения: 25.03.2025). ISBN 978-5-907461-91-8. Текст : электронный
- 14. Грецкая, Е. С. Страноведение России : учебно-методическое пособие для иностранных слушателей подготовительного отделения (негуманитарные направленности) / Е. С. Грецкая ; Липецкий государственный педагогический университет, Кафедра русского языка как иностранного. 3-е изд., перераб. и доп. Липецк : ЛГПУ, 2022 . 93 с. Библиогр.: с. 90-91. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/10026/read.php (дата обращения: 25.03.2025) . ISBN 978-5-907461-92-5. Текст : электронный
- 15. Литературное трансграничье: русская словесность в России и Казахстане : коллективная монография / [Л. И. Абдуллина и др.] ; отв. ред. В. И. Габдуллина ; Алтайский гос. пед. ун-т. Барнаул : АлтГПУ, 2017. 290 с. Библиогр.: с. 263-283. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/6452/read.php (дата обращения: 08.03.2025) . Указ.: с. 285-290. ISBN 978-5-88210-891-4. Текст : электронный

Дополнительная литература

- 1. Замалеев, А. Ф. История русской культуры : учебное пособие для вузов / А. Ф. Замалеев. 2-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 196 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-07601-1. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537481 (дата обращения: 25.03.2025).
- 2. Березовая, Л. Г. История русской культуры : учебник для вузов / Л. Г. Березовая, Н. П. Берлякова. 2-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 452 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-08290-6. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537418 (дата обращения: 25.03.2025).
- 3. Перехвальская, Е. В. Этнолингвистика : учебник для вузов / Е. В. Перехвальская. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 351 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-02616-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/536527 (дата обращения: 25.03.2025).
- 4. Егоров, Б. Ф. От Хомякова до Лотмана. История русской литературы и культуры : учебное пособие для вузов / Б. Ф. Егоров. 2-е изд., испр. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 272 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-07230-3. Текст :

- электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/541016 (дата обращения: 25.03.2025).
- 5. Белинский, В. Г. Статьи о русской литературе. Избранное / В. Г. Белинский. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 348 с. (Антология мысли). ISBN 978-5-534-08666-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/538674 (дата обращения: 25.03.2025).
- 6. Иванова, Т. М. Основы этнометодики в преподавании русского языка как иностранного (для китайских студентов) : учебное пособие / Т. М. Иванова. Чита : ЗабГУ, 2021. 180 с. ISBN 978-5-9293-2874-9. Текст : электронный // Лань : электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/271661 (дата обращения: 24.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 7. Наговицына, Н. В. Изучение концепта «патриотизм» как средство формирования интереса к русскому языку и русской культуре на занятиях по русскому языку как иностранному: учебно-методическое пособие / Н. В. Наговицына. Нижний Новгород: ННГУ им. Н. И. Лобачевского, 2021. 73 с. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/282821 (дата обращения: 24.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 8. Горковенко, А. Е. Современная русская литература в контексте истории : учебное пособие / А. Е. Горковенко. Чита : ЗабГУ, 2021. 134 с. ISBN 978-5-9293-2850-3. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/271793 (дата обращения: 25.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 9. Ядрихинская, Е. А. Русский язык для иностранных учащихся : учебное пособие / Е. А. Ядрихинская ; под редакцией Л. А. Шлыковой. Воронеж : ВГУИТ, 2022. 131 с. ISBN 978-5-00032-569-8. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/254528 (дата обращения: 25.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 10. Колесникова, С. М. Функциональная грамматика: модальность, предикативность, градуальность, оценочность: учебное пособие / С. М. Колесникова. Москва: МПГУ, 2016. 288 с. ISBN 978-5-4263-0231-0. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/105998 (дата обращения: 25.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 11. Система обучения русскому языку и на русском языке в Республике Таджикистан : коллективная монография / Е. А. Аввакумова, М. А. Винокурова, И. Ю. Кочешкова [и др.] ; под научной редакцией И. Ю. Кочешковой ; Алтайский государственный педагогический университет. Барнаул : АлтГПУ, 2022. 98 с. Библиогр.: с. 88-96. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/9406/read.php (дата обращения: 24.03.2025) . ISBN 978-5-907487-18-5. Текст : электронный
- 12. Некрасова, Е. Ю. Преподаватель русского языка как иностранного: личность в дискурсе: монография / Е. Ю. Некрасова, Н. Д. Федяева; Омский государственный педагогический университет. Омск: ОмГПУ, 2023. 156 с. Библиогр.: с. 126-141. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/10342/read.php (дата обращения: 24.03.2025). ISBN 978-5-8268-2367-5. Текст: электронный
- 13. Константинова, Н. В. Русская литература в аспекте культуры: Древняя Русь XVIII век : учебное пособие / Н. В. Константинова, Е. Г. Николаева, О. А. Фарафонова ; Новосибирский гос. пед. ун-т. Новосибирск : НГПУ, 2019. 235 с. URL:

- https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/7576/read.php (дата обращения: 25.03.2025) . ISBN 978-5-00104-414-7. Текст : электронный
- 14. Психолого-педагогическое сопровождение детей-инофонов, билингвов и мигрантов в организациях, осуществляющих образовательную деятельность в условиях ФГОС : учебно-методическое пособие / Н. Н. Касенова, О. В. Мусатова, С. В. Подзорова, Е. В. Ушакова ; Новосибирский гос. пед. ун-т. Новосибирск : Кант, 2017. 92 с. : ил., табл Библиогр.: с. 79-84. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/6296/read.php (дата обращения: 25.03.2025) . Текст : электронный
- 15. Руженцева, Н. Б. Межнациональный дискурс: модель в контексте эпохи: монография / Н. Б. Руженцева, Ю. А. Антонова; Уральский гос. пед. ун-т, Ин-т социал. образования. Екатеринбург: УрГПУ, 2013. 292 с. Библиогр. в конце гл.. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/6177/read.php (дата обращения: 04.03.2025)

Электронные ресурсы:

- 1. Положение о порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры в ФГБОУ ВО "ГГПИ" http://www.ggpi.org/files/polozhenie%20IA%20VO.pdf
- 2. ПОРЯДОК проведения государственного экзамена выпускной И защиты квалификационной работы с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий В федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Глазовский государственный педагогический институт имени В.Γ. Короленко» (ФГБОУ BO «ГГПИ») http://www.ggpi.org/files/Poraydok%20GIA%20DOT.pdf
- 3. Портал психологических изданий PSYEDU.ru (http://psyjournals.ru/journal_catalog/index.shtml) и др.
- 4. Педагогическая библиотека http://www.pedlib.ru/
- 5. Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Режим доступа: https://www.minobrnauki.gov.ru/
- 6. Министерство просвещения Российской Федерации Режим доступа: https://edu.gov.ru/
- 7. Министерство образования и науки Удмуртской Республики Режим доступа: http://www.udmedu.ru/
- 8. Научная библиотека ГГПИ Режим доступа: http://lib.ggpi.org
- 9. Портал государственных образовательных стандартов высшего образования http://fgosvo.ru/fgosvo/95/91/7
- 10. Электронная библиотечная система «IPR SMART». Режим доступа http://www.iprbookshop.ru
- 11. Электронная библиотечная система «Юрайт». Режим доступа https://urait.ru
- 12. Электронно-библиотечная система «Лань» (раздел «Сетевая электронная библиотека педагогических вузов»). Режим доступа https://e.lanbook.com
- 13. Электронно-библиотечная система «Руконт». Режим доступа: https://lib.rucont.ru/search
- 14. Межвузовская электронная библиотека. Режим доступа https://icdlib.nspu.ru/
- 15. Научная электронная библиотека eLIBRARU.RU Режим доступа https://www.elibrary.ru/defaultx.asp
- 16. Национальная электронная детская библиотека. Режим доступа https://arch.rgdb.ru/xmlui/
- 17. Национальная электронная библиотека. Режим доступа https://rusneb.ru

- 18. Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина. Режим доступа https://www.prlib.ru
- 19. Polpred.com Обзор СМИ. Режим доступа https://polpred.com

2.8. Требования к материально-техническому обеспечению государственного экзамена:

Ауд. 319 учебного корпуса №1. Кабинет предназначен для проведения занятий семинарского типа, для групповых и индивидуальных консультаций.

Специальный кабинет способствует повышению эффективности учебного процесса, организации самостоятельной и творческой деятельности студентов, развитию интереса к дисциплинам.

Инвентарная ведомость на технические средства обучения, компьютеры и др. оборудование учебного кабинета, программное обеспечение

| № п/п | Наименование имущества | Инвентарный номер | Количество |
|-------|---------------------------------------|-------------------|------------|
| 1. | Комплекс интерактивный Teach Touch 86 | OC20206991 | 1 |

2.9. Перечень материалов, разрешенных к использованию на государственном экзамене

На государственном экзамене обучающему разрешается использовать ноутбук, содержащий перечень презентаций по вопросам государственного экзамена и имеющий выход в сеть «Интернет», методические и иные материалы, отражающие личный опыт обучающегося по освоению индикаторов достижения компетенций.

3. Программа выполнения и защиты ВКР

3.1 Общие требования к ВКР

Выпускная квалификационная работа (ВКР) представляет собой выполненную обучающимся работу, демонстрирующую уровень подготовленности выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности. Содержание ВКР должно быть связано с решением научных и методических задач по соответствующему направлению подготовки высшего образования.

3.2. Перечень компетенций, которыми должны овладеть обучающиеся при выполнении и защите ВКР

Выполнение и защита ВКР направлена на овладение обучающимися следующими компетенциями: УК-1.1; УК-1.2; УК-1.3; УК-2.1; УК-2.2; УК-2.3; УК-3.1; УК-3.2; УК-3.3; УК-6.1; УК-6.2; УК-6.3; ОПК-2.1; ОПК-2.2; ОПК-2.3; ОПК-3.1; ОПК-3.2; ОПК-3.3; ОПК-5.1; ОПК-5.2; ОПК-5.3; ОПК-7.1; ОПК-7.2; ОПК-7.3; ПК-2.1; ПК-2.2; ПК-2.3; ПК-3.1; ПК-3.2; ПК-3.3

Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Категория | Код и наименование | Код и наименование индикатора достижения |
|----------------------|-----------------------|--|
| универсальных | универсальной | универсальной компетенции |
| компетенций | компетенции | |
| Системное и | УК-1. | ИУК-1.1 Знает методы критического анализа и оценки |
| критическое мышление | Способен осуществлять | проблемных ситуаций на основе системного подхода; |
| | критический анализ | основные принципы критического анализа; способы |
| | проблемных ситуаций | поиска вариантов решения поставленной проблемной |
| | на основе системного | ситуации |
| | подхода, вырабатывать | ИУК 1.2. Умеет анализировать проблемную ситуацию как |

| Разработка и реализация проектов | УК-2. Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла. | систему, выявляя ее составляющие и связи между ними; осуществлять поиск вариантов решения поставленной проблемной ситуации; определять стратегию достижения поставленной цели как последовательности действий, предвидя результат каждого из них и оценивая их влияние на внешнее окружение планируемой деятельности и на взаимоотношения участников этой деятельности ИУК 1.3. Владеет навыками критического анализа проблемных ситуаций на основе системного подхода и определения стратегии действий для достижения поставленной цели ИУК 2.1. Знает принципы, методы и требования, предъявляемые к проектной работе; методы представления и описания результатов проектной деятельности; методы, критерии и параметры оценки результатов выполнения проекта ИУК 2.2. Умеет формировать план-график реализации проекта в целом и план контроля его выполнения; организовывать и координировать работу участников проекта, обеспечивать работу команды необходимыми ресурсами; представлять публично результаты проекта (или отдельных его этапов) в форме отчетов, статей, выступлений на научно-практических конференциях ИУК 2.3. Владеет навыками осуществления деятельности по управлению проектом на всех этапах его жизненного |
|--|--|---|
| | | цикла |
| Командная работа и лидерство | УК-3. Способен организовывать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели | ИУК 3.1. Знает правила командной работы; необходимые условия для эффективной командной работы ИУК 3.2. Умеет планировать командную работу, распределять поручения и делегировать полномочия членам команды; организовывать обсуждение разных идей и мнений; предвидит результаты (последствия) как личных, так и коллективных действий; организовать и руководить работой команды, вырабатывая командную стратегию для достижения поставленной цели ИУК 3.3. Владеет навыками осуществления деятельности по организации и руководству работой команды для достижения поставленной цели |
| Самоорганизация и | УК-6. | ИУК 6.1. Знает теоретико-методологические основы |
| саморазвитие (в том числе здоровьесбережение | Способен определить и реализовывать приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на | самооценки, саморазвития, самореализации; направления и источники саморазвития и самореализации; способы самоорганизации собственной деятельности и ее совершенствования ИУК 6.2. Умеет определять личностные и профессиональные приоритеты собственной деятельности и способы ее совершенствования на основе самооценки; |
| | основе самооценки | разрабатывать, планировать, контролировать, оценивать собственную деятельность в решении задач саморазвития и самореализации ИУК 6.3. Владеет навыками осуществления деятельности по самоорганизации и саморазвитию в соответствии с личностными и профессиональными приоритетами |

Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Наименование категории (группы) общепрофессиональных компетенций | Код и наименование общепрофессиональной компетенции выпускника программы магистратуры | Код и наименование индикатора достижения общепрофессиональной компетенции (для планирования результатов обучения по элементам |
|---|---|---|
| | | образовательной программы и соответствующих оценочных средств) |
| Разработка основных и | ОПК-2. | ИОПК 2.1. Знает основные требования к |
| дополнительных | Способен проектировать | организации образовательного процесса в |

| образовательных программ | основные и дополнительные образовательные программы и разрабатывать научно - методическое обеспечение их реализации. | образовательных организациях разного типа и вида; требования к учебно-методическому обеспечению учебных курсов, дисциплин (модулей) программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, профессионального обучения, профессионального образования, в том числе к современным учебникам, учебным и учебно-методическим пособиям, включая электронные образовательные ресурсы и иным средствам обучения ИОПК 2.2. Умеет проектировать основные образовательные программы и разрабатывать научно-методическое обеспечение их реализации ИОПК 2.3. Владеет навыками осуществления деятельности по проектированию основных образовательных программ и разработки научно-методического обеспечения их реализации |
|--|--|---|
| Совместная и | ОПК-3. | ИОПК 3.1. Знает принципы |
| индивидуальная учебная и воспитательная деятельность | Способен проектировать организацию совместной и | индивидуализации обучения, развития, воспитания обучающихся, в том числе с |
| обучающихся | индивидуальной учебной и | особыми образовательными потребностями; |
| | воспитательной | модели проектирования совместной и |
| | деятельности обучающихся, в том числе с особыми | индивидуальной учебной и воспитательной деятельности обучающихся, в том числе с |
| | образовательными | особыми образовательными потребностями |
| | потребностями. | ИОПК 3.2. Умеет проектировать и |
| | | применять оптимальные формы и технологии организации совместной и |
| | | индивидуальной учебной и воспитательной |
| | | деятельности обучающихся, в том числе с |
| | | особыми образовательными потребностями ИОПК 3.3. Владеет навыками |
| | | ионк з.з. Владеет навыками осуществления деятельности по |
| | | проектированию организации совместной и |
| | | индивидуальной учебной и воспитательной деятельности обучающихся, в том числе с |
| | | особыми образовательными потребностями |
| Контроль и оценка | ОПК-5. Способен | ИОПК 5.1. Знает виды, цели, способы и |
| формирования | разрабатывать программы | методы организации мониторинговых |
| образовательных результатов | мониторинга результатов образования обучающихся, | исследований; методологический инструментарий мониторинга; технологии и |
| | разрабатывать и | принципы диагностирования |
| | реализовывать программы | образовательных результатов, механизмы |
| | преодоления трудностей в обучении | выявления индивидуальных особенностей и способы преодоления затруднений в |
| | обучении | обучении |
| | | ИОПК 5.2. Умеет разрабатывать программы |
| | | регулярного отслеживания результатов |
| | | освоения образовательной программы обучающимися; разрабатывать и |
| | | реализовывать программы |
| | | целенаправленной деятельности по |
| | | преодолению трудностей в обучении; |
| | | |
| | | использовать современные способы лиагностики и мониторинга |
| | | диагностики и мониторинга образовательных результатов |
| | | диагностики и мониторинга |

| Взаимодействие с | ОПК-7. | ИОПК 7.1. Знает особенности организации |
|-----------------------------|---------------------------|--|
| участниками | Способен планировать и | сетевой формы реализации |
| образовательных отношений | организовывать | профессиональных образовательных |
| ооризовительных отпошении | взаимодействия участников | программ с использованием ресурсов |
| | образовательных отношений | нескольких организаций, осуществляющих |
| | ооразовательных отношении | образовательную деятельность; технологии |
| | | и методы организации взаимодействия |
| | | участников образовательных отношений |
| | | ИОПК 7.2. Умеет использовать методы и |
| | | приемы сетевой формы реализации |
| | | присмы сетевой формы реализации образовательных программ с |
| | | использованием ресурсов нескольких |
| | | организаций, осуществляющих |
| | | |
| | | образовательную деятельность; использовать технологии и методы |
| | | организации взаимодействия участников |
| | | образовательных отношений; использовать |
| | | социальные сети для организации |
| | | взаимодействия с различными участниками |
| | | образовательной деятельности |
| | | ИОПК 7.3. Владеет навыками использования |
| | | ресурсов нескольких организаций при |
| | | планировании и организации |
| | | взаимодействия участников |
| | | образовательных отношений |
| Научные основы | ОПК-8 Способен | ИОПК 8.1. Знает современную методологию |
| педагогической деятельности | проектировать | педагогического проектирования; |
| | педагогическую | содержание и результаты исследований в |
| | деятельность на основе | области педагогического проектирования |
| | специальных научных | ИОПК 8.2. Умеет определять цель и задачи |
| | знаний и результатов | проектирования педагогической |
| | исследований | деятельности исходя из условий |
| | | педагогической ситуации; разрабатывать |
| | | педагогический проект для решения |
| | | заданной педагогической проблемы на |
| | | основе современных научных знаний и |
| | | материалов педагогических исследований |
| | | ИОПК 8.3. Владеет навыками |
| | | проектирования педагогической |
| | | деятельности на основе специальных |
| | | научных знаний и результатов исследований |

Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

| Задача ПД | Код и наименование профессиональной | Код и наименование индикатора достижения | Основание: (ПС, анализ опыта) |
|-------------------|--|---|-----------------------------------|
| | компетенции | профессиональной | (===, ======= |
| | | компетенции | |
| | Тип задач профессиона | льной деятельности «Педагогиче | ский» |
| Содействие в | ПК-2. | ИПК 2.1. Знает теоретические | 01.005. OT Φ – B. T Φ - |
| реализации | Способен | основы и технологии | B/03.6 |
| различных форм | организовывать | организации научно- | Развитие самоуправления |
| самоуправления и | научно- | исследовательской и проектной | обучающихся на основе |
| соуправления в | исследовательскую | деятельности | социального партнерства |
| образовательных | деятельность | ИПК 2.2. Умеет подготавливать | социальных институтов. |
| организациях | обучающихся | проектные и научно- | |
| разного уровня в | | исследовательские работы с | |
| соответствии с | | учетом нормативных | |
| действующим | | требований; консультировать | |
| законодательством | | обучающихся на всех этапах | |
| и перспективами | | подготовки и оформления | |
| развития системы | | проектных, исследовательских, | |
| образования | | научных работ | |
| | | ИПК 2.3. Владеет навыками | |

| | T | T | 1 |
|---------------------------|----------------------|--|------------------------|
| | | организации и проведения | |
| | | учебно-исследовательской, | |
| | | научно-исследовательской, | |
| | | проектной и иной деятельности | |
| | | в ходе выполнения | |
| Т » | | профессиональных функций | |
| | | й деятельности «Научно-исследов: | |
| Участие в | ПК-3. | ИПК 3.1. Знает актуальные | Профессиональный |
| разработке и | Готовность | проблемы предметной области, | стандарт «Научный |
| реализации | самостоятельно | приемы и методы исследования | руководитель научной |
| исследовательских | осуществлять | в выбранной области науки ИПК 3.2. Умеет выполнять | организации», |
| программ, | научное исследование | | утвержденный приказом |
| направленных на | с использованием | ключевые действия, | |
| развитие профессиональной | современных методов | определяющие суть исследования в выбранной | Министерства труда и |
| деятельности и | науки | исследования в выоранной области науки | социальной защиты |
| повышения | | ИПК 3.3. Владеет потребностью, | Российской Федерации |
| качества | | мотивами, интересом к | от 10 марта 2021 г. № |
| образования | | исследовательской | 188н. Код |
| c op woo building | | деятельности, опытом | профессионального |
| | | получения новых результатов; | стандарта - 01.009 |
| | | владеет навыками совместной с | |
| | | различными субъектами | ОТФ – А - Управление |
| | | образования исследовательской | формированием |
| | | деятельности | приоритетных |
| | | | направлений и (или) |
| | | | тематики научных |
| | | | исследований и |
| | | | развитием научных школ |
| | | | в научной организации. |
| | | | ТФ - Α/01.8 - |
| | | | Формирование |
| | | | направлений научной |
| | | | (научно- |
| | | | исследовательской), |
| | | | научно-технической и |
| | | | инновационной |
| | | | деятельности и научных |
| | | | школ организации по |
| | | | согласованию с |
| | | | руководителем научной |
| | | | организации и ученым |
| | | | (научным, научно- |
| | | | техническим) советом |
| | | | научной организации |
| | | | |

3.3. Этапы подготовки ВКР

Содержание этапов подготовки к ВКР приведено в таблице 3.

Таблица 3.

| No | Содержание этапа | Временные |
|----|--|----------------|
| | | границы |
| 1. | Разработка проекта тематики выпускных | июнь |
| | квалификационных работ (ВКР) | |
| 2. | Согласование тематики ВКР с работодателями | сентябрь |
| 3. | Утверждение тем ВКР на кафедре, ознакомление с ней | до 1 ноября |
| | обучающихся, включение тем в приказ по институту | |
| 4. | Работа над ВКР | до 15 апреля |
| 6. | Предзащита ВКР | 15 – 30 апреля |

7. Защита ВКР Согласно графику

3.4. Процедура защиты ВКР

1. К защите ВКР допускаются студенты, успешно завершившие в полном объеме освоение основной профессиональной образовательной программы по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование, программа подготовки «Теория и практика преподавания русского языка как иностранного», предоставившие ВКР с отзывом руководителя на выпускающую кафедру в установленный срок.

- 2. Выпускная квалификационная работа, отзыв, рецензия передаются в государственную экзаменационную комиссию не позднее, чем за два календарных дня до защиты выпускной квалификационной работы.
- 3. Защита ВКР проводится на открытом заседании ГЭК с участием не менее двух третей его состава.
 - 4. Продолжительность защиты одной работы не должна превышать 30 минут.
- 5. В процессе защиты ВКР члены ГЭК должны быть ознакомлены с отзывом руководителя.
 - 6. Процедура защиты имеет следующий порядок:
- председатель ГЭК объявляет список студентов, защищающих выпускные квалификационные (дипломные) работы на данном заседании, в порядке очередности приглашает на защиту выпускников, каждый раз объявляя их фамилию, имя и отчество, тему работы, фамилию и должность научного руководителя;
- выпускник излагает содержание работы, для выступления ему предоставляется время до 10 минут;
 - члены ГЭК задают выпускнику вопросы по теме работы;
- руководитель работы зачитывает отзыв о работе, в случае отсутствия руководителя на заседании отзыв о работе зачитает один из членов ГЭК;
 - председатель ГЭК (член ГЭК) зачитывает отзыв рецензента (рецензию) о работе;
- выпускник отвечает на вопросы и замечания, содержащиеся в отзыве руководителя и рецензента;
- в заключение процедуры по защите работы председатель ГЭК выясняет у членов комиссии (и рецензента), удовлетворены ли они ответом выпускника, и просит их выступить по существу выпускной квалификационной (дипломной) работы.
- 7. Решение ГЭК принимается на закрытом заседании простым большинством голосов членов комиссии, участвующих в заседании, при обязательном присутствии председателя комиссии. При равном числе голосов председатель комиссии обладает правом решающего голоса.
- 8. Результаты защиты ВКР определяются оценками «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно» и объявляются в тот же день после оформления протоколов заседания ГЭК. Все заседания ГЭК оформляются протоколом, которые вшиваются в отдельную книгу. В протокол заседаний вносятся мнения членов комиссии о представленной работе, перечень заданных вопросов и характеристика ответов на них, запись особых мнений. В протоколе заседания ГЭК, на котором осуществлялась защита ВКР, указывается квалификация, присвоенная обучающемуся. Секретарь государственной экзаменационной комиссии ведет протокол заседания по защите выпускных квалификационных работ с заполнением всех позиций протокола.

Протоколы подписываются председателем и членами ГЭК, секретарем. Протоколы ГЭК хранятся в архиве ГГПИ.

9. Защищенные ВКР хранятся на кафедре не менее 6 лет.

3.5. Фонд оценочных средств для ВКР / Требования κ оцениванию защиты ВКР Критерии оценивания ВКР приведены в таблице 4

Таблипа 4

| | | | | Таблица |
|-------------|------------------|------------------|----------------------|---------------------|
| Критерии | Отлично | Хорошо | Удовлетвори | Неудовлетвори |
| оценивания | | | тельно | тельно |
| Мотивы | Тема | Тема | Тема | Тема |
| выбора | ориентирована | ориентирована на | ориентирова | ориентирована на |
| темы | на практические | практические | на на | абстрактного |
| | потребности | потребности | практически | работодателя, |
| | конкретного | конкретного | e | условия и ресурсы |
| | работодателя, | работодателя, | потребности | внедрения не |
| | имеет | имеет | конкретного | определены |
| | регистрируемые | перспективы для | работодател | |
| | результаты | внедрения. | я, не для | |
| | внедрения. | | внедрения | |
| | | | требуются | |
| | | | дополнитель | |
| | | | ные ресурсы | |
| | | | и условия. | |
| Выполнение | Актуальность | Актуальность | Актуальнос | Актуальность |
| требований | темы | темы | ть темы | темы |
| к объёму и | всесторонне | всесторонне | аргументиро | не |
| оформлени | аргументирована | аргументирована, | вана | аргументирована. |
| ю, | , чётко | чётко определены | недостаточн | Цель и задачи не |
| соответстви | определены цель | цель и задачи, | о чётко, | взаимосвязаны. |
| | и задачи, | проявлен интерес | ссылки | |
| е структуры | проявлен | к исследованию | только на | |
| целям и | интерес к | соответствующих | нормативны | |
| задачам | исследованию | информационных | e | |
| работы | соответствующи | отечественных | документы, | |
| | X | источников. | ссылки на | |
| | информационны | | исследовани | |
| | х источников | | A contamony | |
| | как | | фрагментарн | |
| | отечественных, | | ы или | |
| | так и зарубежных | | отсутствуют . Цель и | |
| | зарубсжных | | . Цель и задачи | |
| | | | взаимосвяза | |
| | | | | |
| | Объём и | В объёме и | ны. В объёме и | Структура |
| | оформление | оформлении | оформлении | работы |
| | работы | допущены | допущены | <i>недостаточно</i> |
| | соответствуют | незначительные | существенн | соответствует |
| | предъявляемым | отклонения от | ые | целям и задачам |
| | требованиям. | требований: | недостатки. | автора. |
| | Список | Список | Список | and the second |
| | C.100001 | C.700001 | - TOTO OIL | |

| | T | T | | |
|-------------|-----------------|-------------------|-------------|-------------------|
| | литературы | литературы не | литературы | |
| | позволяет | полно отражает | выполнен с | |
| | раскрыть | проблему, ссылки | нарушениям | |
| | проблему | на источники | и правил | |
| | правильно. | сделаны | библиограф | |
| | Структура | правильно. | ического | |
| | работы | Структура | описания | |
| | соответствует | работы в | использован | |
| | поставленным | основном | ных | |
| | целям автора, | соответствует | литературны | |
| | раскрытие темы | поставленным | X | |
| | отражено в | целям и задачам | источников. | |
| | плане полно и | автора. | | |
| | логически | | | |
| | правильно, | | | |
| | соблюдено | | | |
| | требование | | | |
| | соразмерности в | | | |
| | освещении | | | |
| | вопросов плана. | | | |
| | Ссылки на | | | |
| | источники | | | |
| | сделаны точно. | | | |
| Глубина | Автор | Автор грамотно | Автор | Автор |
| освещения | использует | использует | владеет | фрагментарно |
| темы, | разнообразные | методы | методами | владеет методами |
| | методы | психолого- | психолого - | психолого - |
| уровень | психолого- | педагогического | педагогичес | педагогического |
| творчества, | педагогического | исследования, | кого | исследования, не |
| трансформа | исследования, | умеет | исследовани | анализирует |
| ция | адекватные | анализировать и | я, но не | передовой |
| закономерн | поставленным | обобщать | может | педагогический |
| остей науки | задачам; умеет | педагогический | обосновать | опыт. |
| в практику | анализировать и | опыт. | их выбор, | Выводы и |
| впрактику | обобщать | Изложение носит | поверхностн | предложения |
| | педагогический | реконструктивны | 0 | слабо |
| | опыт. | й характер; | анализирует | взаимосвязаны, не |
| | В результате | выводы и | передовой | имеют |
| | получены | предложения | педагогичес | аргументированно |
| | объективные | соответствуют | кий опыт. | ГО |
| | данные; | целям и задачам. | Выводы и | подтверждения. |
| | изложение носит | Технология | предложени | Статистическая |
| | ярко | реализации | я не | обработка |
| | выраженный | закономерностей | трансформи | результатов |
| | реконструктивн | науки | руются в | исследования |
| | ый характер, | недостаточно | технологию | отсутствует. |
| | выводы и | четко отработана. | их | Иллюстрации к |
| | предложения | Статистическая | реализации. | работе |
| | соответствуют | обработка | Статистичес | недостаточно |
| | целям и задачам | результатов | кая | убедительны или |
| | исследования, | исследования | обработка | отсутствуют |
| | указывается | проведена | результатов | вообще. |
| | James | 1 L | Projublator | |

| | технология реализации закономерностей науки. Проведена статистическая обработка результатов исследования. Работа иллюстрирована схемами, таблицами, диаграммами. | фрагментарно. Работа недостаточно иллюстрирована схемами, графиками. | исследовани я отсутствует. Иллюстраци и к работе недостаточн о убедительны . | |
|---------------------------------|---|---|--|---|
| Уровень защиты выпускной работы | Работа выполнена в соответствии с графиком. В кратком сообщении автора проявилось умение выбирать наиболее значимые теоретические и практические результаты, обнаружилась аргументирован ность и лаконичность при ответах на вопросы. Выступление сопровождалось мультимедийной презентацией. Соблюден регламент выступления. | Работа выполнена в частичном несоответствии с графиком. В сообщении автора проявилось умение выбирать самое существенное из работы и точность ответов на вопросы. Мультимедийная презентация доклада отсутствовала. Соблюден регламент выступления. | Работа выполнена с нарушением графика выполнения. В сообщении автор не смог раскрыть главные достоинства своей работы. Ответы на вопросы недостаточн о убедительны , иногда уклончивы. Не соблюден регламент выступления . | Работа выполнена с нарушением графика выполнения. В сообщении автор не раскрыл главные достоинства своей работы. Ответы в ответах на вопросы затруднялся Не соблюден регламент выступления. |

При подготовке и защите ВКР выпускники должны, опираясь на полученные знания, умения и владения, показать способность самостоятельно решать задачи профессиональной деятельности, излагать информацию, аргументировать и защищать свою точку зрения.

Оценка ВКР осуществляется в два этапа.

Этап 1. Предварительное оценивание ВКР.

1. Предварительное оценивание ВКР осуществляется на основе:

- отзыва научного руководителя о работе обучающегося в период подготовки выпускной квалификационной работы;
- справки о результатах проверки на объем неправомерных заимствований.
- 2. Требования к оригинальности текста при проверке на объем заимствования:
- магистрантов не более 40% заимствованного текста.

Этап 2. Оценка ВКР государственной экзаменационной комиссией (ГЭК). Общую оценку за выпускную квалификационную работу выводят члены ГЭК на коллегиальной основе с учетом соответствия содержания заявленной теме, глубины ее раскрытия, соответствия оформления принятым стандартам, проявленной во время защиты способности выпускника демонстрировать собственное видение проблемы и умение мотивированно его отстоять, владения теоретическим материалом, способности грамотно его излагать и аргументированно отвечать на поставленные вопросы, основываясь на выше обозначенных критериях.

3.6. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки результатов освоения образовательной программы

Примерная тематика ВКР:

- 1. Социокультурные коннотации лексики, обозначающей животных, в практике обучения русскому языку как иностранному
- 2. Лингвокультурологический потенциал концепта "хлеб" в практике обучения русскому языку как иностранному
- 3. Русская фразеология как средство формирования лингвокультурологической компетенции иностранных учащихся
- 4. Русская фразеология как источник национально-культурной информации
- 5. Некоторые особенности языка русской сказки в практике преподавания иностранного языка
- 6. Изучение некоторых особенностей русской разговорной речи в иностранной аудитории
- 7. Лексика с семантикой множественности в практике преподавания РКИ
- 8. Категория "время" в различных культурах (лингводидактический аспект)
- 9. Созвучные слова в русском и других языках в аспекте преподавания РКИ
- 10. Методический потенциал использования диджитал-текста в преподавании дисциплин филологического корпуса
- 11. Проблема социокультурной адаптации иностранных студентов в условиях обучения русскому языку как иностранному
- 12. Лингвокультурологическое значение концепта «дом» в русском языке
- 13. Изучение русской фразеологии в сопоставительном аспекте как средство формирования лингвокультурологической компетенции иностранных учащихся
- 14. Иноязычные слова в контексте русской культуры (лингводидактический аспект)
- 15. Национально-культурные особенности лексической сочетаемости как средство формирования лингвокультурологической компетенции иностранных учащихся
- 16. Лингвокультурологический потенциал русской песни в практике преподавания РКИ
- 17. Явление лексической интерференции в практике преподавания русского языка как иностранного

- 18. Русская фразеология как объект изучения в иностранной аудитории
- 19. Эмоционально-оценочная лексика, содержащая оценку интеллектуальных качеств человека, как предмет обучения РКИ
- 20. Изучение русской фразеологии в сопоставительном аспекте как средство формирования лингвокультурологической компетенции иностранных учащихся
- 21. Обучение языковым формам русского обиходного речевого этикета иностранных учащихся
- 22. Особенности использования глагольного времени в русском языке (в сопоставительном аспекте)
- 23. Русская разговорная речь как объект изучения в иностранной аудитории
- 24. Сопоставительное изучение форм личных имен в курсе русского языка как иностранного

3.7. Учебно-методическое и информационное обеспечение государственного экзамена

Основная литература:

- 1. Баринова, Е. Б. Русский язык как иностранный: теория и методика преподавания : учебное пособие для вузов / Е. Б. Баринова. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 135 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-16747-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/544935 (дата обращения: 24.03.2025).
- 2. Покровский, М. Н. Очерк истории русской культуры / М. Н. Покровский. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 394 с. (Антология мысли). ISBN 978-5-534-12419-4. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/543202 (дата обращения: 25.03.2025).
- 3. Теремова, Р. М. Русский язык как иностранный. Актуальный разговор : учебное пособие для вузов / Р. М. Теремова, В. Л. Гаврилова. 3-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 318 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-06084-3. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537797 (дата обращения: 25.03.2025).
- 4. Березовая, Л. Г. История русской культуры : учебник для вузов / Л. Г. Березовая, Н. П. Берлякова. 2-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 771 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-18342-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/534816 (дата обращения: 25.03.2025).
- 5. Русский язык как иностранный. Культура речевого общения : учебник для вузов / И. А. Пугачев, М. Б. Будильцева, Н. С. Новикова, И. Ю. Варламова. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 231 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-03195-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/536494 (дата обращения: 25.03.2025).
- 6. Русский язык как иностранный: из опыта Северного (Арктического) федерального университета: монография / под редакцией В. А. Марьянчик. Архангельск: САФУ, 2019. 139 с. ISBN 978-5-261-01388-4. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/161889 (дата обращения: 24.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.

- 7. Русский язык в диалоге культур: коллективная монография / ответственный редактор Сургутский государственный педагогический Бреусова ; университет, Филологический факультет, Кафедра филологического образования и журналистики. c. 2017. 212 -Библиогр. Аксиома, -В сносках. https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/9102/read.php (дата обращения: 24.03.2025) . - ISBN 978-5-906714-19-0. - Текст: электронный
- 8. Практические основы преподавания русского языка как иностранного в условиях цифровой образовательной среды : учебно-методическое пособие / М. В. Холодкова, О. А. Дронова, Т. А. Дьякова, Ж. И. Жеребцова. Тамбов : ТГУ им. Г.Р.Державина, 2022. 96 с. ISBN 978-5-00078-506-5. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/254930 (дата обращения: 24.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 9. Никитина, И. В. История русской культуры: философский анализ эволюции оснований русской духовности: учебное пособие к спецкурсу / И. В. Никитина. Бийск: АГАО, 2012. 368 с. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/2997/read.php (дата обращения: 25.03.2025). ISBN 978-5-85127-707-8. Текст: электронный
- 10. Чекалов, П. К. Русская литература XX века: лекционный материал : учебнометодическое пособие / П. К. Чекалов, С. И. Инаркаева ; составители П. К. Чекалов, С. И. Инаркаева. 2-е изд., исправленное и дополненное. Ставрополь : СГПИ, 2023. 424 с. ISBN 978-5-904693-33-6. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/288395 (дата обращения: 25.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 11. Стрельцова, М. И. Культурно-историческое наследие русской словесности / М. И. Стрельцова ; Новосибирский гос. пед. ун-т, Фак. культуры и дополнительного образования, Каф. социально-культурной и библиотечной деятельности. Новосибирск : $H\Gamma\Pi Y$, 2011. 126 с. Библиогр.: с. 123-126. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/567/read.php (дата обращения: 25.03.2025) . ISBN 978-5-905191-02-2. Текст : электронный
- 12. Проскурин, С. Г. Лингвокультурология и лингвострановедение : учебное пособие / С. Г. Проскурин, А. В. Проскурина. Новосибирск : НГТУ, 2019. 135 с. ISBN 978-5-7782-4041-4. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/152384 (дата обращения: 08.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 13. Грецкая, Е. С. Страноведение России : учебно-методическое пособие для иностранных слушателей подготовительного отделения (гуманитарная направленность) / Е. С. Грецкая ; Липецкий государственный педагогический университет, Кафедра русского языка как иностранного. 3-е изд., перераб. и доп. Липецк : ЛГПУ, 2022. 76 с. Библиогр.: с. 73-74. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/10025/read.php (дата обращения: 25.03.2025). ISBN 978-5-907461-91-8. Текст : электронный
- 14. Грецкая, Е. С. Страноведение России: учебно-методическое пособие для иностранных слушателей подготовительного отделения (негуманитарные направленности) / Е. С. Грецкая; Липецкий государственный педагогический университет, Кафедра русского языка как иностранного. 3-е изд., перераб. и доп. Липецк: ЛГПУ, 2022. 93 с. Библиогр.: с. 90-91. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/10026/read.php (дата обращения: 25.03.2025). ISBN 978-5-907461-92-5. Текст: электронный

15. Литературное трансграничье: русская словесность в России и Казахстане : коллективная монография / [Л. И. Абдуллина и др.] ; отв. ред. В. И. Габдуллина ; Алтайский гос. пед. ун-т. - Барнаул : АлтГПУ, 2017. - 290 с. - Библиогр.: с. 263-283. - URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/6452/read.php (дата обращения: 08.03.2025) . - Указ.: с. 285-290. - ISBN 978-5-88210-891-4. - Текст : электронный

Дополнительная литература

- 1. Замалеев, А. Ф. История русской культуры : учебное пособие для вузов / А. Ф. Замалеев. 2-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 196 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-07601-1. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537481 (дата обращения: 25.03.2025).
- 2. Березовая, Л. Г. История русской культуры : учебник для вузов / Л. Г. Березовая, Н. П. Берлякова. 2-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 452 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-08290-6. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/537418 (дата обращения: 25.03.2025).
- 3. Перехвальская, Е. В. Этнолингвистика : учебник для вузов / Е. В. Перехвальская. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 351 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-02616-0. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/536527 (дата обращения: 25.03.2025).
- 4. Егоров, Б. Ф. От Хомякова до Лотмана. История русской литературы и культуры : учебное пособие для вузов / Б. Ф. Егоров. 2-е изд., испр. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 272 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-07230-3. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/541016 (дата обращения: 25.03.2025).
- 5. Белинский, В. Г. Статьи о русской литературе. Избранное / В. Г. Белинский. Москва : Издательство Юрайт, 2024. 348 с. (Антология мысли). ISBN 978-5-534-08666-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/538674 (дата обращения: 25.03.2025).
- 6. Иванова, Т. М. Основы этнометодики в преподавании русского языка как иностранного (для китайских студентов) : учебное пособие / Т. М. Иванова. Чита : ЗабГУ, 2021. 180 с. ISBN 978-5-9293-2874-9. Текст : электронный // Лань : электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/271661 (дата обращения: 24.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 7. Наговицына, Н. В. Изучение концепта «патриотизм» как средство формирования интереса к русскому языку и русской культуре на занятиях по русскому языку как иностранному: учебно-методическое пособие / Н. В. Наговицына. Нижний Новгород: ННГУ им. Н. И. Лобачевского, 2021. 73 с. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/282821 (дата обращения: 24.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 8. Горковенко, А. Е. Современная русская литература в контексте истории : учебное пособие / А. Е. Горковенко. Чита : ЗабГУ, 2021. 134 с. ISBN 978-5-9293-2850-3. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/271793 (дата обращения: 25.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.

- 9. Ядрихинская, Е. А. Русский язык для иностранных учащихся : учебное пособие / Е. А. Ядрихинская ; под редакцией Л. А. Шлыковой. Воронеж : ВГУИТ, 2022. 131 с. ISBN 978-5-00032-569-8. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/254528 (дата обращения: 25.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 10. Колесникова, С. М. Функциональная грамматика: модальность, предикативность, градуальность, оценочность: учебное пособие / С. М. Колесникова. Москва: МПГУ, 2016. 288 с. ISBN 978-5-4263-0231-0. Текст: электронный // Лань: электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/105998 (дата обращения: 25.03.2025). Режим доступа: для авториз. пользователей.
- 11. Система обучения русскому языку и на русском языке в Республике Таджикистан : коллективная монография / Е. А. Аввакумова, М. А. Винокурова, И. Ю. Кочешкова [и др.] ; под научной редакцией И. Ю. Кочешковой ; Алтайский государственный педагогический университет. Барнаул : АлтГПУ, 2022. 98 с. Библиогр.: с. 88-96. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/9406/read.php (дата обращения: 24.03.2025) . ISBN 978-5-907487-18-5. Текст : электронный
- 12. Некрасова, Е. Ю. Преподаватель русского языка как иностранного: личность в дискурсе: монография / Е. Ю. Некрасова, Н. Д. Федяева; Омский государственный педагогический университет. Омск: ОмГПУ, 2023. 156 с. Библиогр.: с. 126-141. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/10342/read.php (дата обращения: 24.03.2025). ISBN 978-5-8268-2367-5. Текст: электронный
- 13. Константинова, Н. В. Русская литература в аспекте культуры: Древняя Русь XVIII век : учебное пособие / Н. В. Константинова, Е. Г. Николаева, О. А. Фарафонова ; Новосибирский гос. пед. ун-т. Новосибирск : НГПУ, 2019. 235 с. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/7576/read.php (дата обращения: 25.03.2025) . ISBN 978-5-00104-414-7. Текст : электронный
- 14. Психолого-педагогическое сопровождение детей-инофонов, билингвов и мигрантов в организациях, осуществляющих образовательную деятельность в условиях ФГОС : учебно-методическое пособие / Н. Н. Касенова, О. В. Мусатова, С. В. Подзорова, Е. В. Ушакова ; Новосибирский гос. пед. ун-т. Новосибирск : Кант, 2017. 92 с. : ил., табл Библиогр.: с. 79-84. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/6296/read.php (дата обращения: 25.03.2025) . Текст : электронный
- 15. Руженцева, Н. Б. Межнациональный дискурс: модель в контексте эпохи: монография / Н. Б. Руженцева, Ю. А. Антонова; Уральский гос. пед. ун-т, Ин-т социал. образования. Екатеринбург: УрГПУ, 2013. 292 с. Библиогр. в конце гл.. URL: https://icdlib.nspu.ru/views/icdlib/6177/read.php (дата обращения: 04.03.2025)

Электронные ресурсы:

- 1. Положение порядке проведения государственной итоговой аттестации образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам магистратуры программам специалитета и ФГБОУ "ГГПИ" http://www.ggpi.org/files/polozhenie%20IA%20VO.pdf
- 2. ПОРЯДОК проведения государственного экзамена и защиты выпускной квалификационной работы с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Глазовский государственный

- педагогический институт имени В.Г. Короленко» (ФГБОУ ВО «ГГПИ») http://www.ggpi.org/files/Poraydok%20GIA%20DOT.pdf
- 3. Портал психологических изданий PSYEDU.ru (http://psyjournals.ru/journal_catalog/index.shtml) и др.
- 4. Педагогическая библиотека http://www.pedlib.ru/
- 5. Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Режим доступа: https://www.minobrnauki.gov.ru/
- 6. Министерство просвещения Российской Федерации Режим доступа: https://edu.gov.ru/
- 7. Министерство образования и науки Удмуртской Республики Режим доступа: http://www.udmedu.ru/
- 8. Научная библиотека ГГПИ Режим доступа: http://lib.ggpi.org
- 9. Портал государственных образовательных стандартов высшего образования http://fgosvo.ru/fgosvo/95/91/7
- 10. Электронная библиотечная система «IPR SMART». Режим доступа http://www.iprbookshop.ru
- 11. Электронная библиотечная система «Юрайт». Режим доступа https://urait.ru
- 12. Электронно-библиотечная система «Лань» (раздел «Сетевая электронная библиотека педагогических вузов»). Режим доступа https://e.lanbook.com
- 13. Электронно-библиотечная система «Руконт». Режим доступа: https://lib.rucont.ru/search
- 14. Межвузовская электронная библиотека. Режим доступа https://icdlib.nspu.ru/
- 15. Научная электронная библиотека eLIBRARU.RU Режим доступа https://www.elibrary.ru/defaultx.asp
- 16. Национальная электронная детская библиотека. Режим доступа https://arch.rgdb.ru/xmlui/
- 17. Национальная электронная библиотека. Режим доступа https://rusneb.ru
- 18. Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина. Режим доступа https://www.prlib.ru
- 19. Polpred.com Обзор СМИ. Режим доступа https://polpred.com

3.8 Требования к материально – техническому обеспечению для проведения процедуры защиты ВКР

Ауд. 319 учебного корпуса №1. Кабинет предназначен для проведения занятий семинарского типа, для групповых и индивидуальных консультаций.

Специальный кабинет способствует повышению эффективности учебного процесса, организации самостоятельной и творческой деятельности студентов, развитию интереса к дисциплинам.

Инвентарная ведомость на технические средства обучения, компьютеры и др. оборудование учебного кабинета, программное обеспечение

| № п/п | Наименование имущества | Инвентарный номер | Количество |
|-------|---------------------------------------|-------------------|------------|
| 1. | Комплекс интерактивный Teach Touch 86 | OC20206991 | 1 |

ЗАДАНИЕ НА ПОДГОТОВКУ ВЫПУСКНОЙ КВАЛИФИКАЦИОННОЙ РАБОТЫ

| Студента группы | формы обучения |
|-------------------------------|--|
| направления подготовки | |
| программа подготовки | |
| | (*110) |
| 1. Тема квалификационной раб | (ФИО) боты: |
| | |
| | |
| | |
| Приказ № от «» | 20r. |
| 2. Срок сдачи, завершенной вы | пускной квалификационной работы |
| «»20г. | |
| 3. Перечень подлежащих разра | аботке в квалификационной работе вопросов: |
| a) | |
| 6) | |
| в) | |
| 4. Дни недели и время проведе | ения консультаций |
| 5. Дата выдачи задания «> | >20 г. |
| Научный руководитель | ись руководителя) |
| (подг | пись руководителя) |
| Задание принял к исполнению | И.О. Фамилия (подпись студента) |

Образцы оформления титульных листов выпускной квалификационной работы

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РФ

ФГБОУ ВО «Глазовский государственный инженерно-педагогический университет имени В.Г. Короленко»

| Факультет | |
|---------------------|--|
| Направление | |
| Программа | |
| подготовки | |
| Выпускающая кафедра | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| Выпускн | ая квалификационная работа |
| • | · |
| | |
| | |
| | |
| | ФИО студента |
| | Ф110 студенти |
| | Группа |
| | Научный руководитель: |
| | |
| | (ученая степень, ученое звание) |
| | Допущена к защите: |
| | |
| | подпись заведующего кафедрой |
| | Дата защиты ВКР: |
| | Оценка: |
| | оценка и подпись научного руководителя |

Лист регистрации изменений и дополнений к программе ГИИ (фиксируются изменения и дополнения перед началом учебного года, при необходимости внесения изменений на следующий год – оформляется новый лист изменений)

| № п.п. | Содержание изменения | Дата, номер | Дата, номер |
|--------|----------------------|------------------|------------------|
| | | протокола | протокола |
| | | заседания | заседания совета |
| | | кафедры. Подпись | факультета. |
| | | заведующего | Подпись декана |
| | | кафедрой | факультета |
| 1. | | | |
| 2. | | | |
| 3. | | | |
| 4. | | | |
| 5. | | | |
| 6. | | | |